
 

- 1 - 

令和４年 第７回 定例教育委員会 会議録 

招集日時 令和４年７月１９日  午後６時３０分 

開会日時 令和４年７月１９日  午後６時３０分 

閉会日時 令和４年７月１９日  午後７時２８分 

開催場所 ふじみ野市役所第２庁舎３階 Ｂ３０１会議室 

教 育 長  朝 倉   孝 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出席 教 育 部 長 山中 昇 主幹兼大井中央公民館長 内田 徳子 

２ 丸山  昇 出席 教育総務課長 工藤  淳 主幹兼上福岡歴史民俗資料館長  高崎 直成 

３ 茂井万里絵 出席 学校教育課長 石川 聖徳 主幹兼あおぞら学校給食センター所長  大髙 修一 

４ 西山 幸吉 出席 学校給食課長 桑子 恵美 文化・スポーツ振興課長 吉村 敏世 

 社会教育課長 永倉 秀雄   

書  記 教育総務課副課長 山﨑 純 傍聴人数 ０人 

会 議 概 要 

議  事  等 

第２５号議案  ふじみ野市立学校の学校薬剤師を委嘱することについて（可決） 

報告事項  専決処理に関する報告について（ふじみ野市資料館運営協議会委員を委嘱するこ

とについて）（承認） 

報告事項  西文化施設について（承認） 

(１８時３０分) 〇開会の宣告 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

ただ今から、令和４年第７回定例教育委員会会議を開催いたします。 

 

〇会議録の承認 

まず始めに、前回の定例会会議録の承認についてです。 

事前に委員の皆様にお配りしておりますが、何か確認事項等はござい

ますか。 

（確認事項なし） 

 特にないようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。後
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教育長 

 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

ほど、委員の皆様の御署名をお願いいたします。 

 

〇教育長からの報告 

それでは、私から報告させていただきます。 

（教育長からの報告） 

以上、何点か報告させていただきましたが、確認事項等はございます

でしょうか。 

（確認事項なし） 

それでは議事に入ります。本会議に提案させていただいた議事の件数

は、議案１件、報告事項２件です。 

 

〇審議順序の変更 

議案等の審議に入る前に、委員の皆様に審議を円滑に進めるため、お

諮りしたいことがございます。本日、提案いたしました件数番号３番、

「西文化施設について」は、文化・スポーツ振興課長からの御説明をい

ただくため、最初に御審議いただきたいと思います。 

以上ですが、よろしいでしょうか。 

（了承） 

それでは、そのように決定いたします。 

 

〇報告事項 

では、始めにお諮りしたとおり、件数番号３番の報告事項「西文化施

設について」を審議いたします。 

まず、社会教育課長より報告をお願いします。 

 報告事項「西文化施設について」ですが、これまで社会教育課のほう

で所管しておりましたが、令和２年３月の定例教育委員会議におきまし

て文化施設管理運営計画についての最終答申及びパブリックコメントの

結果についてということでご報告をさせていただきました。これらを踏

まえて、文化施設のうち、ステラ・イースト及びウエストの計画が進ん

でいるとこでございます。御案内のとおり、西文化施設でございますス

テラ・ウエストでございますが、令和５年１０月を開館予定で工事が進
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教育長 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

 

教育長 

 

められてございます。この施設は公民館のような部分と図書館機能とを

併せ持つ複合施設となっております。文化施設の内容でございますが、

この中には図書館機能として、面積が７，４７２平米ということで、現

大井図書館よりも約２０平米ほど面積的には小さくなります。しかしな

がら、配架それから書庫の数でございますが、現行よりも約６，０００

冊増える機能を持つ施設となっております。休館日及び開館時間は、こ

れまでと同様の期間でございますが、特に休館日につきましては年末年

始を１日短くしまして、１２月２９日から 1 月４日までということで、

これまでの休館日を 1 日短くした形での運営を考えております。具体的

に整備内容につきましては、所管しております文化・スポーツ振興課の

吉村課長のほうからご説明をさせていただきますので、よろしくお願い

いたします。 

 それでは、文化・スポーツ振興課長、よろしくお願いいたします。 

 それでは、ステラ・ウエストの概要について御説明いたします。ステ

ラ・ウエスト、旧大井中央公民館の現況でございますが、昨年１１月に

解体工事が終了いたしまして、今は１階の床面の工事を進めております。

工事は順調に進んでおりまして、９月くらいには１９メートルの高さと

なり、だんだん姿が見えてくるというような状況です。来年８月には工

事終了、１０月１日のオープンというところを基に進んでいるという状

況です。整備のコンセプトとしましては、バリアフリー、環境負荷の低

減、子育て世代の参入、緊急時の対応、そういったところを含めて整備

を進めております。 

 

 （配布資料をもとに施設内容を説明） 

 

最後に利用者説明会でございますが、今年度の９月末からゆめぽると、

西公民館、ステラ・イーストの３カ所で実施いたします。西文化施設の

施設内容、利用時間帯、料金等をご説明し、多くの方にご利用いただけ

ればと考えているおります。よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。ただ今の報告事項について、委員の皆様か

ら御質問がございましたらお願いします。 
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丸山委員 

 

 

 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

 

 

 

 

丸山委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

丸山委員 

教育長 

 素晴らしい施設だと思います。１点だけ気になるのは、西側の施設で

すので水に対してはそれほど心配していないのですが、地下に本を保管

する場所があるということで、その辺のところは、雨が来ても大丈夫で

しょうか。 

 まず、土壌改良という形で地盤を強化してございます。浸水対策とし

ましても、外側と中側の二重構造で水が入らないようにという形で、大

井中央公民館の雨水の状況ですとか、水の道が通っている状況ですとか、

それからボーリング調査で３カ所、地下水のところを一年半ほど調査し

てございます。その状況を踏まえて、水が浸入しないようにという強化

の方は今のところ十分しているつもりですが、昨今のゲリラ豪雨なども

ありますので、かなり強化はされている状況でございます。 

 ありがとうございました。もう１点。ふじみ野市の図書館や公的な施

設を利用されるのは、ふじみ野市民だけではないですよね。その中で、

特定の何人かは公共施設の職員に対してご迷惑をかけているのではない

かと思うのです。と言うのは、私もその関係でトラブルがあったときに

間に入っていろいろと話をしたことを覚えておりますが、最初の利用者

説明会の中で、例えば、図書施設については時間を制限するとかしない

とか、朝から晩まで特定の人が公共施設にいると、本来利用できるであ

ろう人が利用できなくなるとか、歯止めみたいなものもあると、職員の

ほうもご指導し易いのかなと。 

 ステラ・イーストの状況でお話しさせていただきますと、今まで公民

館で活動されていた方が、文化施設という形になりますと利用勝手がい

ろいろ変わり、様々な問題点が浮上してきました。私も全ての利用団体

の方と会って話したいという思いがありまして、昨年、６０から７０の

団体の方とだいたい各２、３０分話をして、課題・問題点を確認いたし

ました。様々な御意見を頂戴した中で、直すものは直すというような形

で、ただし先ほど丸山委員も言われた特別な方もいらっしゃるかもしれ

ませんが、お話しをさせていただく中で解決できるように進めて参りた

いと考えております。 

 ありがとうございました。 

 他はいかがでしょうか。 
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冨田教育長職務代理者 

 

 

 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

 

冨田教育長職務代理者 

 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

冨田教育長職務代理者 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

文化・スポーツ振興課長 

 

 

 

教育長 

 

教育部長 

 

 

 １点質問なのですが、イベント開催時にホワイエと図書館の部分が分

けられるということですが、これは配布資料３ページでいうところの黄

色の部分と緑色の部分で行き来が出来なくなる、という理解でよろしい

でしょうか。 

 シャットアウトして行き来が出来なくなるというイメージですが、そ

れでも本人が入れる入り口が１か所だけあります。普通はどこからでも

行き来できる形が一般的なコンセプトなんですけれども、客席が利用さ

れている時だけ分断されると考えております。 

 分断されている状態では、図書館の利用者は上下の移動にエレベータ

ーが使えないということになりますか。 

 図書館専用の階段を御利用されるほかに、右側緑色の部分から外に出

られる場所が１か所だけございまして、そこから外に出ていただいてエ

レベーター２か所を御利用するという、二つの移動方法がございます。 

 分かりました。ありがとうございました。 

 他はいかがでしょうか。 

 （なし） 

 御質問がないようですので、報告の内容のとおり承認してよろしいで

しょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

ここで、文化・スポーツ振興課長は、退席となります。お忙しいとこ

ろ、ありがとうございました。 

 ありがとうございました。 

 （文化・スポーツ振興課長 退席） 

 

〇提案理由の説明 

では、その他の議案等の審議に移ります。教育部長から議案１件の提

案理由をお願いします。 

（提案理由の説明） 

 

〇第２５号議案 
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教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

歴史民俗資料館長 

 

 

 

 

 

それでは、第２５号議案「ふじみ野市立学校の学校薬剤師を委嘱する

ことについて」を議題といたします。 

本議案の説明を学校教育課長よりお願いします。 

ふじみ野市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱に関す

る規則第２条に基づき委嘱をすることについて、提案をさせていただく

ものです。令和４年６月２１日付けでふじみ野市薬剤師会より、駒西小

学校、亀久保小学校、さぎの森小学校及び大井東中学校の学校薬剤師に

ついて変更したい旨の依頼がありました。つきましては、ふじみ野市教

育委員会教育長に対する事務委任規則第２条第１項第４号の規定に基づ

き学校医及び学校歯科医の委嘱することについて、本委員会の議決をお

願いするものです。なお、委嘱期間といたしましては、前任者の残任期

間である令和４年８月１日から令和６年３月３１日までの１年間として

おります。よろしくお願いいたします。 

この案件について、各委員の皆様から御質問がございましたらお願い

します。 

（なし） 

質問がないようですので、お諮りします。 

第２５号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第２５号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 

〇報告事項 

 続いて、報告事項「専決処理に関する報告について（ふじみ野市資料

館運営協議会委員を委嘱することについて）」を、歴史民俗資料館長か

ら報告をお願いします。 

「ふじみ野市資料館運営協議会委員を委嘱することについて」報告を

させていただきます。本市では、ふじみ野市資料館条例第８条によりふ

じみ野市資料館運営協議会を設置しています。同条例により、定数は７

人以内、任期は２年となっています。今回は、所属団体における委員選

出の報告があったため、委員を委嘱することについてふじみ野市教育委

員会教育長に対する事務委任規則第２条第３項に基づき教育長の専決処
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教育長 

 

冨田教育長職務代理者 

 

 

 

歴史民俗資料館長 

 

 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

教育長 

 

教育長 

理とし、同条第４項の規定によりご報告させていただくものです。 

別紙名簿をご覧ください。新たな委嘱委員ですが、ふじみ野市資料館

運営協議会規則第３条における３号委員「文化財保護審議会委員」です。

６月２０日に行われた令和４年度第 1 回ふじみ野市文化財保護審議会に

おいて、文化財保護審議委員 比嘉 洋子氏が選出されました。任期は、

令和４年７月１日から令和６年６月３０日までです。以上よろしくお願

いいたします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたら

お願いします。 

人事の案件につきまして特に異論があるわけではないのですが、最後

の資料の中で、今回の３号委員の比嘉先生と、５号委員の三上先生は、

所属団体としては「文化財保護審議会」で、どちらも同じということに

なりますか。 

比嘉洋子氏は文化財保護審議会の委員として推薦された委員で、三上

栄一氏は学識経験者として委員になりましたので、所属は文化財保護審

議会でございますけれども、文化財保護審議会の推薦委員というわけで

はございません。 

ほかに御質問はございますか。 

（なし） 

それでは御質問がないようですので、報告の内容のとおり承認してよ

ろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり承認することに決定いたしました。 

以上で、議案及び報告事項等の審議を終了いたします。 

 

〇各課からの報告 

次に、ここで報告をしておくべき事項がありましたらお願いします。 

（各課長：報告） 

ありがとうございました。 

 

〇次回の日程等 
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教育長 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

続いて、次回の定例教育委員会会議についてです。 

次回は、令和４年８月２３日(火）午後６時３０分から、会場は市役所

本庁舎３階Ａ３０１会議室を予定しております。なお、傍聴人の数です

が、５名までとさせていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（了承） 

それでは、次回教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度とし

ます。 

 

〇閉会の宣告 

以上で、令和４年第７回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

（１９時２８分）  
 


